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A VKI 2005-ben közös ukrán-magyar kutatási projektet hozott létre, támaszkodva megújított 

kapcsolataira az Ukrán Akadémia kutatóintézeteivel. A Gazdasági és Közlekedési 

Minisztérium megbízása révén 2005 első felében a VKI és az Ukrán Akadémia Gazdasági és 

Prognosztikai Intézet kutatói vizsgálták. A kutatás célja magyar és ukrán kutatók közös 

gondolkozásával a magyar EU-csatlakozás bilaterális kapcsolatokra gyakorolt hatásainak 

elemzése, kiindulva a kétoldalú kapcsolatrendszer korábbi gyakorlatából, az uniós tagsággal 

járó követelményrendszerből, illetve másik oldalról az ukrán gazdaság, valamint az EU–ukrán 

kapcsolatok perspektíváiból. A kutatás három konkrét kérdéskört kiemelten kezelt: az uniós 

csatlakozás konkrét kereskedelmi hatásainak, a határ-menti együttműködésnek, valamint a 

közlekedés területén jelentkező együttműködési lehetőségeknek és problémáknak kérdését. A 

kutatás jelentős (ukrán és magyar) adatbázist dolgoz fel, következtetései konkrét javaslatokat 

tartalmaznak az ukrán-magyar külgazdaság formálásában résztvevő döntéshozók számára. 

 

A kutatás végén 2005 májusában egy közös, magyar-ukrán konferencia megrendezésére 

került sor. A magyar–ukrán gazdasági kapcsolatok eurointegrációs kihívásai címmel. Az 

előadások a fenti kérdéskörökön túlmenően a magyar és ukrán gazdasági átalakulási 

tapasztalatok cseréjét is célozták, így sor került többek között a mezőgazdaság, a banki szféra 

és a mikrogazdasági átalakulás fontosabb problémáinak körbejárására is. A határokon átnyúló 

ukrán-magyar kapcsolatok elemzésébe az ukrán és a magyar fél is bevonta az adott akadémiai 

regionális kutatóintézetét (VKI–RKK Debreceni osztálya, illetve az Ukrán Akadémia 

Regionális Kutatóintézete, Lvov). Az eredményeket bemutató konferencián az akadémiai 

szférán kívül a magyar politikai, gazdasági élet számos szereplője vett részt. Az ukrán-magyar 

projekt a szakmai kiválóság és a társadalmi-gazdasági hasznosság kettős elvárásának 

maximálisan megfelelt. A konkrét projekten túl kiemelendő, hogy a két Akadémia stratégiai 

célkitűzése az elmúlt években elhalványodott ukrán-magyar tudományos kapcsolatok 

aktivizálása, ennek a megújuló együttműködésnek egyik jelentős mérföldköve volt 2005-ben 

a VKI konferenciája. A konferenciakötet 2005 végén jelent meg a VKI kiadásában. 

 
Bővebben: zsludvig@vki.hu 


